

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская новь

Газета издается с 1 марта 1969 года

Вторник, 17 июня 1997 года

№ 47 (2869)

Цена для подписчиков на 1 полугодие - 400 тенге

Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 200 тенге

Экімшілік кеңестегі мәжілістен

Қыс кыр астында

Қала тұрғындары коммуналдық қызметтерге, электржарығына толем ақыны ол де толығымен отемей отыр. Соның салдарынан кеше таза каттың инктеу койылды, межрайгаздың, наң зауыттың, коммунсервисиң шоттарымен есеп жүргізу жұмыстары токтатылды.

Егерде осы қалыпты жалғаса берсе, қыста потерлеріміз қырау шалым обден мүмкін. Соңыктан қыс қаман казірден ойлан қамданған дұрыс болар.

Тазалық пен тәртіп

Бұл жұмыстары күнделікті қайталанып отыратын диди-санда қарай шетсіз-шексіз скендігіде дау жок. Тазалық бар жерде тирик бар-омір талапының ол осы. Соңыктан "Тазалық жұмаларын" баска да кезек күттірмейтін жұмыстармен көтіп жоспарлар отыреадан мүкүл болар еди.



Дело

Свой поропон

"Лисаковская новь" уже сообщала о том, что магнитогорские бизнесмены, проявив заин-

У Виктора Васильевича Красникова высокая квалификация. Он токарь-фрезеровщик пятого разряда. Ежемесячно В. В. Красников перевыполняет норму.

На электроремонтном участке электроцеха АО "Лисаковский ГОК" о нем говорят, как о человеке творческом, рационализаторе, на котором "все дело держится".

Намеченное - выполняется

"Лисаковская новь" сообщала в одном из весенних номеров, что по инициативе руководства фабрики ГМО на каждом участке было решено смонтировать и запустить в эксплуатацию установки по автономному снабжению горячей водой.

По информации начальника фабрики Виктора Бильченко, технологии и ремонтники теперь имеют возможность привести себя в порядок после смены в участковых душевых.

- Это новшество, - подчеркнул В. Бильченко, - позволило нам не только в три раза снизить расходы, но и улучшить санитарно-бытовые условия наших трудящихся, независимо от простоея теплопленты. Оборудование работает устойчиво, просто в эксплуатации, снабжено автоматическими приборами контроля и учета.

Информационное пространство

Мы пишемся НТВ?

А другого выхода у ГСТВ "Акцент" нет, так как население уплатило за программу лишь половину необходимой суммы. Одним словом, в среднем внесла пресловутые 10 тенге, что должен "Акцент" за аренду канала, за электроЗнергию - т. е. за работу по обеспечению трансляции - лишь половина жильцов из 14 тысяч квартир.

Еще недельку-две "Акцент" продолжится, а затем заставка НТВ, передачи которой мы смотрели уже 4 месяца, исчезнет с наших экранов.

Здоровье

Социальная сфера

Теперь поступления в Пенсионный контролирует налоговая

На городской налоговой отдел возложен контроль за своевременным верочислением средств в пенсионный фонд.

Не секрет, что у налоговиков более полный учет всех хозяйствую-

С оперативного совещания в городской администрации

Зимой ведь аукнется

По-прежнему население не оплачивает в полном объеме за коммуналку, за электричество. Вчера введено жесткое ограничение по этой причине на газ, арестованы счета "Межрайгаза", хлебозавода, коммунальных сервисов.

Если так будет продолжаться - это аукнется минусовой температурой в квартирах зимой. Не понимать этого - значит, поставить себя на грани выживания.

О т редакции: дано задание одному из наших работников выяснить, кто же конкретно не платит, потому как пенсионеры в основной своей части вносят платежи регулярно.

Наведем чистоту и порядок

У этой работы нет конца и края, тем более она повседневно требует к себе внимания. "Чистые пятницы" - их необходимо планировать так же, как и другие работы оперативного плана.

Об экологической и радиационной обстановке в городе - этот вопрос намерены рассмотреть депутаты на очередной сессии маслихата.

Создана пожарная аварийная часть

на базе нашей пожарной службы по распоряжению акима области. Предполагается, что на нее будут возложены обязанности по ликвидации всякого рода ЧП, которые, не дай, как говорится, Бог, произойдут.

До конца подписки на "Лисаковскую новь" осталось 6 дней.

тересованность в льготном таможенном и налоговом режимах Лисаковской СЭЗ, решили наладить у нас производство по выпуску поролона.

Сейчас на базе бывшего спецучилища уже монтируется завезенное туда из России оборудование на 300 квадратных метрах.

Ориентировочно объем продукции составляет 30 тысяч кв. метров поролона в месяц.

Открыто 10 новых рабочих мест.

Объемы растут

Увеличивает объем производства товарной продукции ТОО "Береке", организованное на базе АО "Металлист".

С начала года коллективом изготовлено около 100 тонн сварных металлоконструкций, что в несколько раз превышает уровень прошлого года.

Металлисты реализовали свою продукцию на сумму свыше 3,4 миллиона тенге.

В "Лисаковской нови" 6 июня был опубликован отчет о сессии городского маслихата, на которой речь шла о причинах закрытия в городе медвытрезвителя.

Группа жителей третьего микрорайона 9 июня, приедя к заведующему орготделом маслихата Б. Власовой, поделилась с ней своими мнениями по этому поводу.

Эта беседа, в виде письма, передана к нам в редакцию.

Предлагаем его нашим читателям с небольшими литературными поправками.

- Сейчас в городе только и разговоров на лавочках у подъездов, в дачных автобусах по поводу закрытия медвытрезвителя.

Людская молва, как терпкий запах полыни - проникает всюду. Вы слышали, вы знаете? А Вокруго забрали от своего подъезда, другого вовсе увезли из дома, то

зших субъектов, физических и юридических лиц, да и соответствующих мер воздействия на нерадивых плательщиков у них побольше, вплоть до описи имущества.

Заместитель акима Лисаковска, руководитель налогового отдела Сагидолла Мухатаев высказал мнение, что собираемость средств в пенсионный фонд будет улучшена.

Без "горючки" нет и получки, нет и доставки

В середине прошлой недели ПАТП настороже отказалось обслуживать маршрут №2.

По информации заместителя начальника автобусного парка Анатолия Лашкула, руководство комбината было своевременно предупреждено о том, что в случае неуплаты накопившихся долгов за пассажироперевозки (около одного миллиона тенге), на фабрику автобусы не пойдут.

Предупреждение действия не возымело. Хотя ПАТП было согласно, чтобы ГОК в частичное погашение своей задолженности, отпустил горючее для автобусов, обслуживающих его работников. И лишь когда они с утра не вышли на линию, вопрос этот решился положительно...

Им можно доверять

Согласно распоряжению председателя Адмсовета ЛСЭЗ с 22 мая городской мини-базар в третьем микрорайоне передан на содержание городского общества инвалидов (напомним, что прежде этот объект принадлежал Лисаковскому ПАТП).

В настоящее время силами общества инвалидов там ведется покраска, шпаклевка крыши, сварочные работы, завозится щебень. На этом объекте сейчас работают три человека, в ближайшем штаты, обслуживающие его, увеличатся вдвое.

Как сказала председатель общества В. Башмачникова, намерены они в рамках благоустройства мини-базара решить в текущие дни вопрос по нормальному рабочему состоянию общественного туалета - после ремонта там будет свой смотритель. А ведь сколько лет проблема эта не имела решения!

Докажем себе, что мы - люди!

ли он спать уже ложился, то ли по подъезду "шарохался" с матом?

Того избили, у того деньги забрали и отпустили, один повесился прямо в камере, другой - на

сколько опрометчивых поступков и действий, на которые трезвый человек никогда бы не решился.

И зачастую "луногод", как называют остряки машину медвыт

Обратная связь: с точки зрения здравого смысла

даже. А вот этого - спасли, подобрали уже совсем на улице окочневшего и хоть не дома, а в камере, но он, сердечный, отошел.

И таким вот образом - постоянно. То ли "моя милиция меня бережет", или "милиция во всем виновата".

А если заглянуть в себя?! Всегда ли мы можем определить свою последнюю рюмку, крайнюю дозу, после которой мрак и беспамятство, будь-то мужчина или женщина. Сколько драк, убийств, пожаров приключилось из-за этого,

рэзителя, действительно была палочкой-выручалочкой. Проспался человек в камере и наутро удивляется своим поступкам. Такое тоже бывало!

Мы должны быть людьми, не позорить себя, своих близких, трудовой коллектив и город в целом.

Но все же несколько тысяч в год "посетителей" медвытрезвителя - это ни в какие рамки не укладывается!

Одно дело - вдряг пьянящий, мамы-папы не помнящий, и совсем другое, когда "забирают" возвра-

На том же месте, в тот же час

Растет число лисаковцев, которые будут участвовать в этом году в традиционном слете оптималистов, проповедующих здоровый образ жизни, из разных регионов СНГ и некоторых стран дальнего зарубежья на озере Тургояк (Челябинской области). Среди них есть представители городского клуба последователей учения Н. Норбекова, во многом созвучного широко известным заповедям П. Иванова.

Полным ходом идут сборы к туристической поездке. Каждый понедельник в 20 часов в кабинете №42 ДК "Союз" члены лисаковской делегации обсуждают все детали ее. Тщательно готовится не только снаряжение, но и культурная программа для взрослых и детей. Несколько облегчает эту задачу то, что на Тургояк отправятся практически весь хор русской песни и ансамбль народных инструментов ДК "Союз".

Собираются лисаковцы помечтать силами в спортивных соревнованиях, в частности, в вoleyбольшом турнире, с командами оптималистов из городов России, Беларуси, Украины и других стран СНГ.

Л. ГУСАК,
председатель клуба
оптималистов ДК "Союз".

щающихся из гостей, от друзей, а то и даже с поминок! И такие факты, - не исключение. Плохо, конечно, что люди в форме всех "гребут под одну гребенку", допуская тем самым распространение дурных слухов о себе. И ведь называют таких, увольняют с работы, но гласности эти факты зачастую не придают, видят, честь мундира стараются - берегут. И вот результат - учреждение закрыли. Кто в выигрыше, кто в проигрыше? Время - покажет.

И все же, люди, давайте докажем самим себе, прежде всего, что мы - люди! Что мы умеем не только хорошо работать, но и праздновать, отдыхать без пьяных разборок и драк, без оскорблений и приступлений.

Тогда и решение лисаковских депутатов о закрытии медвытрезвителя станет примером для других регионов.

От редакции: А каково ваше мнение, уважаемые читатели?

УТРО в тот вторник выдалось чуточку прохладнее, чем обычно. Видимо, потому, что с вечера густились над городом тучи, подул свежий ветерок, но, увы, надежды на прогноз синоптиков в очередной раз не сбылись. Ветерок крепчал-крептал, да к утру и тучки разогнали.

Но все равно ощущение прохлады бодрило и тело, и душу. Только вот к нему примешивалось какое-то неуловимое чувство легкой грусти, с здаким ностальгическим оттенком.

Дело в том, что по журналистским делам в то утро я пришел на территорию бывшего детсада "Ручеек", куда 20 с лишним лет назад в такую же пору впервые привел свою дочь в ее первую ясельную группу. Сейчас на территории детсада вымахали тополя выше пятых этажей, буйно разрослись кустарники. На детских площадках сиротливо напоминают о звучавших здесь когда-то звонких голосах детворы металлические скелеты качелей, беседок, вокруг здания строительные отходы, отбитая штукатурка...

Бывший детский садик переделывают в Дом милосердия. Когда-то ребятка здесь познавала первые радости жизни, училась петь и танцевать, читать стихи, инсценировать песни и басенки. А теперь здесь будут коротать свой век престарелые люди, заботу о которых взял на себя Адмсовет ЛСЭЗ, финансируя реконструкцию. Не кажется ли вам, уважаемый читатель, что в этом факте тесно переплелись и весна, и осень людских жизней и судеб?

Но давайте вернемся к действительности. Как уже говорил выше, реконструкция детсада финансируется через "Лисаковскгоркоммунэнерго" (быв. горкоммунхоз) из городского бюджета. Основной генподрядчик здесь АО "Лисаковскрудстрой".

По информации А. Белоусова, начальника отдела капитального строительства ЛГКЭ, объем строительно-монтажных работ на этом объекте составляет более 25 млн. тенге. За 1995-96 гг. освоено 6,6 млн. и уже в нынешнем году 3,2 млн. До конца года надо освоить остающиеся средства и сдать Дом милосердия в эксплуатацию.

По силам ли эта задача строителям и их подрядчикам, учитывая, что за 1995-96-97 годы выполнение по СМР не превышает и 45 процентов от общей суммы?

Мастер отделочников С. Бобров отметил, что уже оштукатурено 2,5 тыс. кв. метров, что составляет 95 процентов от запланированных объемов.

Можно переходить к чистовой отделке, но сдерживают темпы сантехники. А тех, в свою очередь, "тормозит" генподрядчик, т. е. участок, которым руководит А. Мухамбетов.

Надо поднимать на первом этаже полы, вскрывать лотки, чтобы сантехники могли заменить водопроводные и канализационные трубы, но... К примеру, в тот день на этом объекте мы вместе с А. Белоусовым

видели, что еще и в 8.30 никто не приступил к работе. Строители "кукковались" по подсобкам, на лавочках у детсада и лишь к 9 часам стройка начала "оживать".

Конечно, по одному утру трудно исчерпывающе судить об уровне организации строительного производства на этом объекте, но определенные предположения сделать все же можно.

Например, если сдержанывается так называемая "внутрянка" по тем или иным причинам, то кто мешает заниматься "наружкой"? Тем же цоколем здания, который решено отремонтировать под "шубу"? Или исправлением ограждений на пандусах, бетонная стяжка которых не выровнена, их поверхность "шербатая", толком не заглаженная.

Те же штукации-маляры, по словам С. Боброва, в скором времени перейдут на отделку жилого

дома, а мелких недоделок на детсаде предостаточно. Там и так из 16 отделочников осталось восемь.

График производства, передачи фронтов работ на этом объекте не составляется.

Не случайно А. Белоусов склонился к мысли, что назрела необходимость его личного участия в проведении оперативок на рабочем месте, т. е. непосредственно на детсаде в присутствии всех подрядчиков.

Нерешенные вопросы накапливались и накапливаются, начиная с проектной документации и кончая поставкой цемента, а люди прохлаждаются, начиная свой рабочий день позже положенного.

Честно признаться, был даже несколько обескуражен увиденным на этом объекте. Одни выискивают, где только можно, объемы СМР, другие - в полдевятого утра начинают переодеваться в спецодежду.

Есть вопросы и к ОКСу ЛГКЭ. По поводу поставки лифта (шахта практически готова), оборудования для общей кухни и столовой, да и финансирование осуществляется с запозданием.

Но объективные реалии таковы, что на сегодня именно городской бюджет, в лице Адмсовета ЛСЭЗ, для "Лисаковскрудстроя" является самым надежным и платежеспособным заказчиком, обеспечивающим его занятость, а значит, и зарплату.

По словам А. Белоусова, они вернули подрядчикам прошлогодний долг на сумму в 55 млн. тенге. В этом году выплачено 29 миллионов по строящимся объектам, хотя выполнение на них 34 млн., т. е. долги гасятся по мере поступления денег в бюджет.

- Так что, строители по этому поводу могут быть спокойны, - заключил А. Белоусов...

Дом милосердия для города необходим, это однозначно. Ждет его не один престарелый человек, принявший нелегкое решение дождаться там свой век. Но вот все ли они дождутся новоселья именно в этом году?

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

Возвращаясь к напечатанному

Почему же только мне, когда надо всем?

Козьма Прутков как-то сказал: "Если на клетке слона прочтешь надпись "бульвол" - не верь глазам своим". Благодаря некоторым лидерам, наш народ это правило хорошо усвоил. Когда они, лидеры, говорили "да", следовало понимать - "нет".

В данном случае речь снова пойдет о взимании платы за пользование лифтом с детей, которых нет еще семь лет. Как я сам слышал, а затем и написал - будет сделан перерасчет.

Чтобы объективно проверить сведения, я отправил в "Жылкомунсервис" свою жену, человека не наделенного никакими полномочиями. Понапалу ей попытались отказать, но когда она сослалась на статью в газете, отношение несколько изменилось. "Перерасчет будет сделан с первого января - в конце месяца", - ответили ей.

Тут же у меня возникло несколько вопросов. Позовине и представившись, я решил получить на них ответы. Но первый же простой вопрос: "Почему с января, когда мы платим с прошлого года?", поставил специалистов в тупик. И второй: "Почему в июне, если я буду платить в июне в КСК"? Получается, что кооператив должен отвечать за чужие грехи. Несколько не сомневаюсь, что деньги ему потом не вернут. Впрочем, это называется "чужими руками жар загребать". "Мы уже расчеты за май начали делать", - сказали мне. - Но вы придите. Может быть, для вас перерасчет будет сделан в мае".

Таким лестным отношением лично ко мне я решил не злоупотреблять. Деньги должны вернуть всем людям, с которых они незаконно взимались.

О. ПОЛИВОДА.

Мы УЖЕ ДАВНО привыкли к слово-сочетанию - специальная экономическая зона применительно к г. Лисаковску и функционирующему там промышленному предприятию. Еще в недавнем прошлом (в союзное время), когда ЛГОК стоял на "ногах" и город развивал свою производственную и социальную инфраструктуру - весьма ощущенный и серьезным был голос общественности и, в частности, движения "зеле-

нство воды ухудшается примерно на 30 процентов по токсикантам I и II класса опасности.

Установлено также, что качество воды в реке зависит не только от величины техногенной нагрузки на ее водосборную площадь, но и от объема самого стока, водности года и водоотбора на хозяйствственно-питьевые нужды. Таким образом, качество и объем воды можно контролировать и ре-

ходы производства с остаточной радиактивностью 6-12 микрорентген/час планируется размещать в чащах основного хвостохранилища при условии разубеживания с хвостами основного производства в соотношении 1:30. Для объективной оценки воздействия на природную прилегающую среду объекта складирования железнорудных хвостов и планируемых отходов титано-циркониевого производства требуется прове-

современностью. Новые технологические линии для них приобретаются в дальнем зарубежье (Италии, Чехии). Понятно пройти по мельничному комплексу, цеху газированых напитков, где не увидишь ни единого зернышка или мусора. Это безусловно не означает, что у "Арай" нет проблем. Одна из них как более серьезная - это сбыт и утилизация барды - продукта производства спиртового завода. В настоящее время

ных", которые ревностно охраняли Лисаковск от непродуманных проектов и решений даже республиканского значения.

Еще не стерлись в памяти события 10-летней давности: горожане и жители Октябрьского блокировали строительство химзавода по производству пан-жгутика, хотя уже были возведены основные производственные корпуса и смонтированы технологические линии. Многолетняя борьба с привлечением общественности и специалистов соседней Курганской области завершилась остановкой строительства и замораживанием производства. Как известно, весь сыр-бор разгорелся из-за того, что производственный комплекс был размещен в 100 метрах от реки Тобол, являющейся основной водной артерией хозяйственно-питьевого значения не только для Кустанайской, но и Курганской областей. Угроза химического загрязнения реки, несмотря на великолепно представленный и обоснованный проект, прозвучала тогда для всех, как гром среди ясного неба. Предложения перенести производственные корпуса за пределы санитарно-защитной зоны р. Тобол (когда они уже были возведены) учтены не были ввиду огромных затрат по демонтажу и повторному строительству завода.

Много лет ушло с тех пор. За это время силами кустанайских геологов и экологов проведены исследования микрокомпонентного состава р. Тобол и ее притоков и определена ориентированно доля техногенного загрязнения поверхностных вод. Оказалось, что по токсикантам I и II класса опасности (соли тяжелых металлов) поверхностные воды р. Тобол условно пригодны для питья. А в маловодный цикл, который может быть продолжительностью до трех лет, воду в реке нельзя будет пить уже к концу первого года такого цикла. На участке реки от г. Джетыгара до г. Кустаная были выделены четыре довольно обширных промышленных зоны: Джетыгаринская, Лисаковская, КБРУ и ССГПО. Каждая из них привносит свой вклад в техногенное загрязнение реки и требует более детальной извешенной оценки воздействия своей производственной деятельности на качественный состав хозяйствственно-питьевых поверхностных вод. Иначе говоря, сегодня необходим экологический аудит производственных площадок, расположенных в бассейне р. Тобол, с целью определения масштабов воздействия производства на качество стока, ограничения этого воздействия и сохранения качественной питьевой воды грядущим поколениям.

В частности, установлен тот факт, что в результате создания знаменитой "Иловой горы" - отвалов Тохтарского золоторудного месторождения - у г. Лисаковска в р. Тобол зафиксировано превышение ПДК по свинцу и мышьяку в 15(!) раз. А на отрезке от г. Рудного до г. Кустаная каче-

гулировать путем создания гибкой системы водопользования, учитывающей наличие в регионах, кроме поверхностных, подземных пресных вод, карьерных и т. д., способных удовлетворить те или иные водохозяйственные нужды.

Лисаковская специальная экономическая зона особенно не только этим названием,

дение специальных геоэкологических исследований (экологического аудита и "ОВОС" - оценки воздействия на окружающую среду), целью которых является изучение существующего и перспективного воздействия объекта на природную среду для максимального ограничения его и сохранения основных природных ресурсов и здоровья насе-

СЭЗ: Экологически чистая

Дело, которое нельзя отложить

но и особым природным положением, которое обусловлено наличием уникальной пресной линзы подземных вод. По своему качеству вода погребенной Лисаковской долины, сложенной олигоценовыми песками, не имеет себе аналогов на территории Кустанайской области (минерализация 0,2-0,3 грамм/литр, гидрокарбонатная-натриевая). Такого состава вода, практически без дополнительной водоподготовки, может быть подана потребителю на хозяйствственно-питьевые нужды.

Существующий более четверти века лисаковский карьер по добыче золотовых железных руд извлекает из недр в настоящее время до 20 тыс. кубометров в сутки такой воды, которая при необходимости может быть использована, как минимум, для технического водоснабжения города и производства. Кроме того, к востоку от карьера и до Куркункульского рудника находится Степное месторождение пресных подземных вод с утвержденными запасами по категориям А+В+С в количестве 15 тыс. кубометров в сутки для резервного водоснабжения г. Лисаковска на срок до пяти лет.

Имеющийся объем водных ресурсов высокого качества позволяет Лисаковской зоне выжить в экстремальных природных условиях при минимальных затратах. Однако, имея такое природное богатство, оно требует к себе бережного и даже нежного обращения, защиты от негативного техногенного воздействия и рационального использования.

Применительно к Лисаковской промплощадке проблема на сегодняшний день выглядит следующим образом. Комбинат находится в бедственном положении. Для хоть какой-то перспективной его работы подготавливается пуск титано-циркониевого цеха, сырьем для которого служат радиоактивные пески Обуховского и Шокашского месторождений Кокчетавской области. Первая партия сырья уже завезена. От-

ления. По этому поводу областным управлением экологии и биоресурсов были выданы неоднократные предписания и постановления. В недалеком прошлом работала комиссия акима Кустанайской области, в ней принимали участие все контролирующие органы, от решения которых зависят пуск титано-циркониевого производства. Сошлись на том, что устранить недоработки можно, оценить экологическую обстановку тоже, о чем было доложено на заседании областного акима. Руководство Лисаковского ГОКа было согласно с такой постановкой вопроса.

В настоящие времена идет бесконечная беспредметная суэта вокруг составления задания на экологический аудит хвостохранилища и отвалов пустых пород. Основной фактор, что может вызвать ухудшение природной экологической обстановки, - это радиоактивное заражение прилегающей территории и загрязнение Степного месторождения пресных подземных вод, в северной части которого и расположено хвостохранилище. Данные разведки месторождения свидетельствуют о некотором повышенном содержании металлов в наблюдательном створе скважин, пробуренных от хвостохранилища.

В сложившейся обстановке, когда большинство предприятий города частенько пространяют, особое значение приобретают предприятия, развитие которых вселяет надежду в души людей. Это прежде всего АОЗТ "Арай", наладивший производство продуктов питания, газированных и спиртных напитков. Его продукция хорошо известна и пользуется спросом не только в пределах Кустанайской области, но и дошла до г. Алматы, завоевывая российский рынок. Не стоит долго объяснять какое место занимает "Арай" в инфраструктуре г. Лисаковска. Это и рабочие места, и мощная поддержка местному бюджету. Производственные цеха "Арай" удивляют своей чистотой и

большая ее часть идет на корм скоту в свиноводческом комплексе "Заря" (пос. Красносельский), часть вывозится в ближайшие совхозы, а оставшаяся в объеме 20-30 кубометров в сутки выводится в отработанный песчаный карьер, расположенный в северной части того же Степного месторождения пресных подземных вод. Сегодня вопрос о том, как это получилось - не главный. Разработан "ОВОС" этого объема барды на качество подземных вод и дан однозначный ответ - барду до конца года с территории питьевого месторождения следует убрать, несмотря на минимальный ему ущерб. Гораздо больше проблем возникнет от многолетней эксплуатации хвостового хозяйства Лисаковского ГОКа - не сравнимого с объемами утилизации барды и сроком его эксплуатации.

Надо отдать должное руководству "Арай", что они не скрывают своих проблем и не ищут окольных путей их решения. Если такая проблема есть - давайте прямо взглянем правде в глаза и будем искать правильное, устраивающее всех решение.

Например, возникали несколько раз нелепые ситуации с горкоммуналхозом в части аварийных сбросов барды в городскую канализационную сеть. Сели, поговорили, разобрались, разработали вполне приемлемое решение. При этом - не совсем логичными нашли правила приема сточных вод в городскую канализацию. Будем ходатанствовать об их корректировке.

Вопрос утилизации барды, на мой взгляд, имеет реальное решение. Тот же завод бывшего химического волокна, где собираются запустить производство полизифиров, не действовал в технологическом цикле водонепроницаемые отстойники. Почему бы их временно (до решения вопроса о реализации этого ценного удобрения и корма для скота) не использовать для складирования барды? В крайнем случае, существует ряд участков севернее хвостохранилища, где природой создан мощный водоупорный слой глин, исключающих фильтрацию в грунтовый подземный поток. Здравый смысл подсказывает, что искать решение для общего выживания следует "всем миром" для нашего блага и процветания. К сожалению, в современных условиях, у немалого числа фирм вопросы охраны природы не всегда выступают на первый план. Приоритетом становится только то, что у людей есть работа, у населенного пункта - перспектива. И неважно, что мы будем умирать от экологических последствий деятельности этих предприятий, главное - не от голода. А жаль! Хотелось бы верить в здравый смысл наших соотечественников и найти в них зоной отклика: "Берегите природу-матерь".

М. ЕДИГЕНОВ,
директор ТОО "Геоэкология", кандидат
геолого-минералогических наук.

"Молодежная среда"

Пришло, к сожалению, время повсеместного сражения с наркоманией

"Игла - начало конца"

Представительство ООН в Казахстане сообщило о том, что оно начинает широкомасштабный проект по борьбе с транспортировкой наркотиков через территории Казахстана, Киргизии, Таджикистана и Узбекистана.

"Стартовая" проект в кыргызском городе Ош. Главная его цель - поставить на "Шелковом пути" прочный заслон из правоохранительных органов четырех стран, в особенности Киргизии, Таджикистана и Узбекистана, через которые проходят контрабандные наркопути, связывающие северный регион Афганистана с Россией и Восточной Европой.

Алматы, как бы то ни было, дает старт как прогрессивным идеям, так и порокам. А значит, и борьба с наркотиками во всем направлении стартует именно из этого города, - решили в столице, и первым делом начали с... наглядной агитации, то есть, с проведения Первого национального конкурса плакатов под девизом "УНЕ-ИГЛА". А на втором этапе этой акции в Алматинской области появится первый в Казахстане Центр реабилитации наркоманов, который будет работать по специальной международной программе "НАРКОНОН". Лечение в нем будет анонимным и добровольным, а покидать оно должно на лечение в аналогичных заведениях Европы - трудинтерапия, общение с психологом, коллективная борьба с недугом и воспитание собственной воли.

Всего на проект борьбы с наркотиками только ООН выделяет 2 миллиона долларов.
(Комсомольская правда).

На снимке: плакат Айбека Бекмуратова.

Трагичный

к Аленке, в общем, я спустился на пару этажей и позвонил в дверь. Сосед, видимо, понял, что за нужда меня привела. Немного поговорив, мы расстались. А вечером встретились в условленном месте, и я купил у него спичечный коробок с травкой. Бесплатно - устную инструкцию.

Наверное, с месяц я не пытался даже использовать покупку. А на вопросы соседа врал, что "цепляет" классно. Приходи, дам еще", - сказал он мне. И я пришел, чтобы не выдать себя. С ним мне довелось впервые "курнуть". Ощущения были совсем не те, каких я ждал. И я вздохнул облегченно, подумав, что все, что я слышал об этом прежде - неправда...

Со временем я стал прибегать к этому все чаще - главным образом затем, чтобы самоутвердиться, а еще - снимал стресс после любой нервотрепки. Конечно, вскоре я почувствовал воздействие наркотика - ощущение полета, как будто в другом жизни оказывавшись, где все тебя радуют до бесконечности, или смешит, или озадачивает - тогда философствовать начинаешь.

Проблем с поставкой не было, я не напрягаясь, брал одну дозу за другую. Цена - дорого, но я отдавал себе отчет, что мои "полеты" этого стоят. Большая часть моих расходов шла на это...

Наверное, года полтора все было спокойно. Родители ничего не замечали, во всяком случае, я так считал, окружающие - тоже. У нас была своя группа, свой интерес - травка. Потом моего соседа "взяли" на сбыте, дали "шестерку". Потом пришли ко мне и еще одному парню. Вменили "хранение". За то время, пока я сидел, понял, насколько сильно я втянулся и как тяжело отыскать от нее. Порой все ломило так, что хоть в петлю - организм требовал привычной "кормежки". Тем более, жизнь в твоем - сплошной кошмар и кроме того, от реального мировосприятия я отвык. Я не жил, а горел в аду. Но в один момент сказал

"пыхать?". Ну, тошнит там или еще что-нибудь. Заставят?". "Ну да, еще чего. Спасибо скажут, другим ведь больше достанется! Это же не травка..." "А что, травку заставляют?". "Да, там нужно быть таким, как все... Понятие такое..." "А если денег нет - ведь травка-то прилично стоит, кажется?". "Цена разная, но если денег нет, тебя угостят, можно не волноваться. Обязательно!". "Ребята, а вы сами-то курить ее пробовали?". "Да нет же!.. "А откуда все знаете?". "Оттуда!".

"Повод для подозрений? Нет, не было..."

Умом мы понимаем, что это где-то рядом, но у большинства из нас глубоко в душе есть уверенность: меня это не касается, это другой мир. Наркотики для нас это что-то чужое, далекое, невозможное, и все же в сердце закрадывается сомнение и страх: "А вдруг все это придет и ко мне, ударит в самое чувствительное, незащищенное место - моего ребенка?"



Человек при этом буквально вынужден принимать наркотики, чтобы избежать попадания в крайне тяжелое физическое состояние, которое может привести к летальному исходу. Чтобы вернуть организм к нормальному функционированию, требуется серьезное лечение.

В случае психической зависимости основная цель наркомана - испытать удовольствие. Человек вновь и вновь стремится попасть в мир, где ему хорошо, приятно, где нет проблем, зато есть новые необычные радостные ощущения. Серьезность этого состояния часто недооценивается. На фоне физиологической зависимости психическая кажется детской игрушкой. Но это не так. У всех нас есть множество знакомых, зависимых от никотина. Это легкое психотропное вещество, не вызывающее физиологической зависимости. А психическую (кстати, гораздо более слабую, чем та, которая возникает, например, по отношению к марихуане) не могут побороть ни предупреждения Минздрава, ни статистика опасных заболеваний у курильщиков, ни уговоры близких людей. Далеко не всем людям, поставшим перед собой задачу бросить курить, удается ее выполнить.

При этом многие, особенно в первое время после отказа от курения, жалуются на ухудшение настроения и самочувствия, усиление соматических заболеваний. Некоторые из них на этом основании отказываются от своего решения бросить курить, полагая, что отказ от курения - для здоровья еще вреднее. Это и есть проявление психической зависимости. Здесь срабатывает тот же механизм, что и у ребенка, у которого начинается рвота утром, потому что он не хочет идти в детский сад. Организм реагирует на психологическое состояние ребенка, избавляя его таким образом от тяжелых эмоциональных переживаний. То же может произойти и с подростком, родители которого, обнаружив, что он употребляет наркотики, устанавлива-

называли иначе: "план", "шмаль", "масть". Некоторым утверждением может послужить констатация того, что вышеизложенные вещества практически не вызывают физиологической зависимости. Опасность представляет психическая зависимость, а также то, что при длительном употреблении возникает толерантность: организм становится устойчивым к воздействию, так что для достижения желаемого эффекта постепенно приходится увеличивать дозу препарата, а со временем переходить к другим более сильным (а значит, более разрушительным и дорогим) веществам.

Подавляющему числу опрошенных предлагали наркотики, но они отказались, и причиной этому был не вред организму (хотя такие ответы тоже встречались), а нежелание зависеть от чего бы то ни было. Им это не нужно, в жизни есть много другого, гораздо более интересного...

От наркотиков можно уйти. Было бы куда...

Наркомания - не фатальное зло, которому человек не может противостоять. Борьба с ней можно. Однако борьба не принесет успеха, если будет только борьбой против наркотиков (запреты и репрессии). Это должна быть прежде всего борьба за личность. За то, чтобы человек чувствовал свою ценность, принимал себя таким, как он есть...

- Когда я нашла в кармане сына сверток с измельченной травой, я была в шоке, - рассказывает мама десятиклассника. - Я стала судорожно соображать, что же теперь делать. Вдруг что-то изменить уже нельзя? Я ругала себя за то, что была уверена: "Мой сын - не та-

ФЛИРТ

К наркотикам людей толкает часто неумение спрятаться с проблемами жизни. Они не решают их, а пытаются уйти в иллюзорный мир, где проблем вовсе не существует.

- Мне было лет 17, когда я столкнулся с людьми, которых официально называют наркоманами. В просторечии, конечно, их наделяют десятками других "имен", кроме этого. Вполне заурядные люди, немножко старше меня. Мы с родителями переехали в новый микрорайон, и у меня появились там новые знакомые. Буквально через месяц я был приглашен на какую-то вечеринку, там было много людей, выпивка, музыка. Мои приятели куда-то исчезли, и я стал их искать, заглядывая то в подъезд, то на балкон.

Они сидели в дальней комнате, курили. Мне показалось странным, что одну сигарету они курят все вместе. Протянули ее и мне, пояснила, что это "каиф", о котором я раньше и не мечтал. Если честно, кое-что я понял и немножко испугался, потому что слышал о наркоманах, и вспомнил в тот момент, что к этому быстро привыкаешь. В общем, я отказался. Если бы они не были в такой "расслабужке", мне пришло бы, наверное, несладко. Но меня лишь предупредили, что если буду трепать языком - то скоро стану покойником, ну а если в следующий раз мне все-таки захочется попробовать травки, то это будет уже не так просто. Во всяком случае, не бесплатно.

Я, конечно, не придал значения последней фразе, но сам инцидент не выходит у меня из головы. Я видел этих ребят изо дня в день, с ними не происходило ничего страшного - так же жизнерадостны, веселы, а я - словно изгон, не от мира сего, с зависимостью смотрел, как они гоняют на мотоциклах или просто собираются во дворе, что-то обсуждают, спорят. Словом, не плохо живут...

Видимо, это на меня сильно давило, несмотря на то, что в целом круг общения у меня был широк. Как-то, сильно повздорив с родителями, я, не отдавая сам себе отчета - наверное, "прорвало", пошел к Сане - своему другу, и не

себе: больше я к этому не вернусь. Не хочу, чтобы все повторилось. А еще подумал - мои настоящая жизнь, без иллюзий, все-таки лучше. Она не обернется для меня этим адом. Никогда. И я завязал...

Н. От автора: действительно, этот человек давно забыл о своем "увлечении юности". Нашел в себе силы и выдержку, что случается крайне редко. Сейчас у него - семья, дети. Он знает о тех, с кем когда-то "покуривал" травку - им не позавидуешь. У них все складывается по-иному...

Ты - такой же как все

Как это ни печально, рано или поздно ваш ребенок столкнется с наркотиками и наркоманами: к сожалению, они - часть нашего мира, нашей жизни.

Подавляющее большинство мальчишек к 16 годам уже не раз пробовали, что называется "попытать" разок-другой в кругу своих сверстников. Собственно, и скрывать это им незачем. Ни вопрос "пробовали?" поликласса утвердительно кивают головами. "Понравилось?" - переглядывания, ухмылки и один-два неуверенных голоса с проскальзывающей иронией: "Нет, конечно!". Когда я беседовала с двумя самыми обыкновенными мальчишками из нашего двора, как бы невзначай коснулась этой темы.

Выяснилось, что оба они - недавние токсикоманы. "Почему же бросили?". "Нас закрыли". Задержали на краже. Дали условно год. Сейчас - не тянет. Да и раньше-то тяги не было. Просто хотелось расслабиться, "приколоться" под хорошее настроение, с толпой". "А в одиночку нюхать клей скучно?". "А зачем в одиночку-то? Мы же не психи, чтобы "сам на сам угорать". Нужна толпа - все же это делается для веселья! Вот взрослые для веселья напиваются, пляшут потом. А мы - душим... "Дышите - это мешок на голову?". "Нет, так опасно! Когда "галики" пойдут - задохнуться можно. Уж лучше просто ко рту и носу пакет приложить и дышать". "Тубика надолго хватает?". "Да часа на три... А больше и не хочется". "А если сегодня, к примеру, тебе не хочется

Мир Александра

...Дружный гвалт несется из широко раскрытых дверей школы - окончились уроки. Небольшими группами расходятся в разные стороны одноклассники - кто-то прощается до завтра, кто-то договаривается о встрече вечером. "Собираемся, как обычно!" - вполне заурядная фраза, которой абсолютно излишне - по мнению взрослых, придавать какое-то значение.

Между тем, собравшись, как обычно, тринадцатилетние мальчишки, держа в карманах выпущенные на кино-сникеры-жвачки "деситки" и "двойдцатки", обсуждают план действий. Пару минут спустя они рассредотачиваются по магазинам и делают покупки - тюбики черно-желтого цвета, обычный клей "Момент", причем все это вполне обычно - мальчишки, якобы, занимаются техническим творчеством...

Завишу от наркотиков? А может, хочу зависеть?

Из разговора с подсудимым, употребляющим наркотики: "Давно знаком с ашкой?". "Нет, года два". Куришь часто?". "Редко, раза два-три в месяц". "А бросить сможешь?". "А зачем?". "Ну, вдруг ты перестанешь без этого обходиться?". "Глупости. К траве организм привыкает, если ее каждый день пробуешь. А так, как я - это просто "забавлялки". "А не обидно за эти "забавлялки" в тюрьму садиться?". "Обидно. Но мне много не дадут - я никому ее не сбывал". "Бросишь теперь это дело?". "Не знаю. Как получится"...

Употребление наркотиков вызывает физиологическую и психическую зависимость. В первом случае происходит такая перестройка организма, что наркотическое вещество становится необходимым элементом для его функциониро-

вания за них жесткий контроль, исключающий дальнейшее употребление наркотиков. Вполне возможна при этом так называемая "ломка", вызванная психологическими причинами.

У психической зависимости есть одна важная особенность. Она возникает не у всех людей (тогда как физиологическая приеме определенных препаратов наступает неизбежно). У кого-то она возникает с первого раза. У кого-то - спустя некоторое время, у кого-то - никогда. Возникнет ли психическая зависимость и насколько она будет сильна - зависит от личности.

"Мы думаем так..."

Когда в аудиториях 9-11 классов школ и колледжа учащиеся отвечали на вопросы об отношении к наркотикам, из числа тех, кто ответил, что пробовал 1-2 раза (почти треть опрашиваемых), говорили о любопытстве как причине своего поступка. Хотелось самим испытать, что это такое. Говорили о стремлении к полноте и новизне ощущений. Другой причиной называли желание не отстать от других, не выглядеть трусом, "маменькиным сыночком". Первый раз наркотик все пробовали в компании.

По мнению медиков, судьба тех, кто попробовал наркотик из любопытства, большого беспокойства не вызывает. Любопытство удовлетворяется за один-два раза, и зависимость не успевает развиться.

Хуже обстоит дела с теми, кто пробовал наркотик, чтобы доказать, что не трус, что способен делать то же, что и другие. Любой подначки со стороны группы может быть достаточно, чтобы заставить такого человека пробовать наркотик снова и снова, и это уже личностная проблема.

Какие наркотики чаще всего употребляются в молодежной среде? По результатам опроса самыми распространенными оказались различные производные конопли: ашша, гашиш, марихуана. Чаще получаются из конопли вещества

кой". Неплохо учится, достаточно дисциплинирован. И такое...

Попыталась взглянуть со стороны на наши взаимоотношения. Да, мы мало общаемся. А ведь у него есть проблемы! Каков он в школе - я давно не была там! Он дружит с Колей - что в его семье за болтовня? Один за другим невольно возникли пункты плана действий. Я не стала впадать в истерику, а взялась за борьбу, от которой зависело, будет ли мой сын личностью или станет все глубже тонуть в этом проклятом наркотике. Я боюсь ошибиться, но сейчас он расстался с этим увлечением. Прошел год с момента моего "шока". Я подключила в невидимую борьбу всех - педагогов, тренера, бывшего мужа - отца сына. Каждую минуту я мысленно была с ним. Кажется, он ничего не заметил, просто стал с интересом смотреть на жизни. Я пытаюсь делать так, чтобы ему было некогда расслабиться, внушаю, что это необходимо. За это время он многому научился, почувствовал свою значимость и этим гордится. Но я все еще волнуюсь...

Л.

Дело в том, что далеко не всегда дети скрывают свою жизнь от взрослых. Мешает увидеть правду укоренившимся образ собственно го ребенка, мнение "он не такой".

К сожалению или к счастью, ваш ребенок - это вы. Это другой человек, со своим отношением к жизни, своей волей. Ваше знание этого человека не всегда полно и не всегда адекватно. Помочь в этом могут другие люди, общающиеся с ребенком, особенно специалисты. У учителя, например, большие шансы увидеть, кто из детей нуждается в помощи и индивидуальном подходе. Родители же, как правило, смутно представляют, как ведут себя их дети в компаниях сверстников.

Внимание и интерес к детям, стремление их понять - важная предпосылка к тому, чтобы избежать серьезных неприятностей. Остановить деградацию на любой стадии и вернуть к жизни - это лучше, чем ничего не делать, дать человеку погибнуть. Наркоманов с большим сроком не существует. Обычно они погибают от передозировки: постоянно увеличивают дозу и однажды обязательно перебарщивают...

Записала Е. КУЗЬМИНЫХ.

Исправительные работы без лишения свободы

Исправительные работы без лишения свободы как вид уголовного наказания применяются очень часто. Определяется это тем, что они обладают достаточно весомым карательным содержанием, но не вызывают отрицательных последствий, которые влечет за собой лишение свободы. Применяются они для лиц, совершивших преступления, не представляющие большой общественной опасности.

В соответствии со статьей 25 Уголовного Кодекса Казахской ССР исправительные работы без лишения свободы назначаются на срок от двух месяцев до двух лет и отбываются согласно приговору суда либо по месту работы осужденного,

либо в иных местах, но обязательно в

районе жительства осужденного. Из заработка осужденного производится удержание денег в доход государства в размере, установленном приговором суда, но не выше двадцати процентов.

Какие же правоограничения устанавливаются для осужденных к исправительным работам? Согласно статье 101 Исправительно-трудового кодекса КазССР время отбывания исправительных работ не включается в общий и непрерывный стаж работы; в течение всего срока наказания запрещается увольнение осужденных с работы по собственному желанию без разрешения органов внутренних дел; осужденным во время отбывания наказания очередной отпуск не предоставляется; время отбывания наказания в стаж, дающий право на отпуск, получение льгот и надбавок к заработной плате, не включается.

Содержание наказания в виде исправительных работ не сводится только к карательной стороне. Исправление и перевоспитание осужденных осуществляется на основе их участия в общественно-полезном труде. Согласно статье 100 Исправительно-трудового кодекса КазССР, на администрацию предприятий, учреждений и орга-

нованы от дальнейшего отбывания исправительных работ по амнистии.

На 1 января 1997 года на учете в ИИР Лисаковского ГОВД состояло 6 человек. За четыре месяца к нам поступило еще 9 приговоров. Люди осуждены за различные преступления: гр-ка З. - за нанесение умышленных легких телесных повреждений, гр-н З. - за кражу чужого имущества, гр-не Ш. и М. - за кражу картофеля, гр-не М. и Б. - за подделку водительского удостоверения, гр-не Р. и М. - за незаконное изготовление и хранение наркотических средств, гр-н А. - за нарушение правил безопасности движения.

В случае злостного уклонения осужденных к исправительным работам без лишения свободы от отбывания наказания инспекция исправительных работ можетнести в суд представление о замене необъятого срока в виде лишения свободы. Замена осуществляется один к одному: например, необъятые три месяца исправительных работ заменяются на три месяца лишения свободы. Злостным уклонением считается непоступление без уважительных причин на работу в течение более 15 дней с момента постановки на учет или с момента оставления прежней работы, либо навязка без уважительных причин в течение такого же времени после переезда на новое место жительства в инспекцию для постановки на учет, либо совершение одного или нескольких прогулов общей продолжительностью более 5 дней, если указанные действия продолжались после предупреждения, сделанного инспекцией. В течение 1996 года пять человек были направлены в места лишения свободы. Так, гр-н Чалов Ю. С., осужденный к четырем месяцам исправительных работ без лишения свободы, на учет не встал, не трудоустроился, самовольно оставил место жительства. Гр-н Коробков В. Н. также не встал на путь исправления: уволен с про-



Вот так и губим: сначала природу, затем - себя, свое будущее...

Фото номера А. ДУБНИНА.

Почтовая сумка "ПН"

Не забыты

В День защиты детей не забыли и о ребятах из многодетных семей. Дом школьников, совместно с нашим городским комитетом, подготовили праздничную программу. В конце каждого ребенка ждало угощение: сладости, печеные, мороженое, напитки.

Все это стало возможным потому, что есть в нашем городе люди, старающиеся оказать посильную помощь тем, кто в ней нуждается. Мы благодарим Н. А. Боровских, Т. С. Гончаренко, Б. Ж. Мукатаеву, В. П. Соловьеву, В. И. Соложенко, Т. В. Попову, О. Е. Стажевину, а тем более - Администрацию ЛСЭЗ от имени детей.

Городской комитет союза многодетных матерей.

О налогах

Согласно ст. 40 Указа Президента Республики Казахстан, имеющего силу Закона "О налогах и других обязательных платежах в бюджет" (с изменениями и дополнениями), все

Спорт

За честь города

Чемпионами области в беге на 100 и 800 метров стали И. Зарипова, Е. Кошелева.

Дважды отличилась О. Актигух, заняв вторые места на сто- и двухсотметровках.

О. Ткаченко была третьей на дистанции 800 м.

В. СЫЧЕВА.

Новый успех П. Карасевой

На Чемпионате мира по тяжелой атлетике среди молодежи до 20 лет, который закончился в Южно-Африканской Республике, большого успеха добилась спортсменка Лисаковского ГОКа Леся Карасева.

Выступая в своей весовой категории, она показала 7-й результат по сумме двоеборья, оставив позади многих именитых спортсменов. Учтывая, что Леся только 16 лет, у нее многообещающие перспективы. Впереди у нее, членка на-

циональной команды Республики Казахстан, много ответственных стартов, в том числе первенство Азии и, возможно, участие в Олимпийских Играх через три года.

Отмечая это ее достижение, мы поздравляем с успехом и наставника спортсменки - тренера профкома АО "ЛГОС" Ильинзера В. Ф.

Так держать!

В. АРТЕМЬЕВ,
директор спортивных сооружений
профкома АО "ЛГОС".

низациям: возлагается контроль за поведением осужденных на производстве и в быту и участие в проведении с ними политico-воспитательной работы, а также трудовое воспитание осужденных в духе честного отношения к труду, соблюдения трудовой и государственной дисциплины. Инспекция исправительных работ осуществляет контроль за ходом воспитательной работы в коллективе и также проводит ее своими силами.

В Лисаковске на 1 января 1996 года на учете состояло 42 человека, осужденных к исправительным работам. В течение года в инспекцию поступило 18 приговоров, с учета было снято 54 осужденных. Из них 27 человек - по окончании срока наказания, 6 направлены в места лишения свободы из-за злостного уклонения от отбывания наказания. 18 человек были осво-

зведены за прогулы, неоднократно доставлялся в медицинский вытрезвитель, за что дважды подвергался административному аресту. Гр-н Мельников Г. Н. имел нарушения трудовой дисциплины, трижды доставлялся в медвытрезвитель. Гр-н Кондратьев В. В. за время отбывания наказания зарекомендовал себя только с отрицательной стороны: Работая в "Декоре", уволился без согласия инспекции. Из другой организации был уволен по ст. 33 п. 4 КЗоТ РК. Вновь был трудоустроен с испытательным сроком, но допустил 8 прогулов и был уволен. Всем им исправительные работы заменены на лишение свободы.

С. КОВАЛЕНКО,
старший инспектор инспекции
исправительных работ
Лисаковского ГОВД,
майор милиции.

ОАО "Кустанай-банк" 25 июня 1997 года в 15 часов проводит аукцион по адресу: 1 мкр., дом 65 по продаже недвижимости по догово-

ру залога Лисаковского завода химволокна: подъездной железнодорожный путь, протяженностью 3 км. Справки по тел. 2-12-55.

ПРИДАМ

трехкомнатную квартиру (1-23-15), стенку, шифоньер. Тел.: 2-59-98, посредника 2-56-55.

трехкомнатную квартиру в двухквартирном доме, имеются сараи, гараж, огород. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Горького, д. 38, кв. 2, тел. 9-61-2-88.

трехкомнатную квартиру, жетеж в п. Октябрьский (без отделки), а/м "ВАЗ-2121". Тел. 2-41-30.

трехкомнатную квартиру (с лоджией), мотоцикл "Днепр". Об-

ращаться: п. Октябрьский, ул. Целинная, д. 23, кв. 7.

коттедж, гараж в "Тулпаре", кухонный гарнитур, шифоньер, кровати, ковры, паласы, швейную машинку, детскую кроватку. Тел. 2-59-65.

землянку. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Алма-Атинская, д. 86, тел. 2-46-79.

капитальный гараж в "Заре". Тел. 2-44-75.

а/м "Опель", "БМВ", "Мазда" (1985 г. вып.) или меняю на двух- или трехкомнатную квартиру, гараж в "Союзе" (бхб, яма, погреб).

налогоплатильщики с 1 июля текущего года должны применять в налоговом учете только один метод - метод начислений.

Под методом начислений понимается метод учета, согласно которому доходы и выплаты учитываются с момента выполнения работ, предоставления услуг, отгрузки и оприходования имущества независимо от времени оплаты. При переходе с кассового метода на метод начислений налогоплатильщики должны за месяц до перехода уведомить об этом налоговый орган.

От былой славы турклуба "Факел", что при профкоме комбината, остались, так и напрашивается выражение, "рожки да ножки", но вернее - одно подвальное помещение.

Ветеранам сейчас не до туризма, а молодежь и вовсе не знает как правильно сложить вещи в рюкзаке, разбить бивак или поставить палатку, не говоря уже о мерах безопасности при преодолении водных, горных преград.

Прощедший 7 июня областной туристический слет, в котором уча-

ствовало восемь команд городов и районов, лицей раз подтвердил флаг "затухания" турклуба "Факел". Лишь шестое место заняли лисаковцы в соревнованиях по пешеходному туризму и четвертое - по горному.

Слабым утешением стало второе место в открытом первенстве г. Рудного по скалолазанию...

Сейчас турклуб возглавила П. Холодова. Может ей удастся возродить почти затухшее пламя "Факела"?

В. БОГДАНОВ.

ЧТЕРЯННЫЕ

паспорт I-ФЛ №722205, выданный Лисаковским ГОВД 22.12.1977 г. на имя Мамаева А. И., считать недействительным.

паспорт IV-ФЛ №522784, выданный Наурузмским РОВД 8.09.1983 г. на имя Паниотова К. М., считать недействительным.

водительское удостоверение АББ №819330, выданное Лисаковским ГАИ 19.08.1980 г. на имя Мирошникова Н. Н., считать недействительным.

аттестат о среднем образовании серии А №130233, выданный 24.06.1990 г. Октябрьской средней школой г. Лисаковска, на имя Гурлембаус А. В., считать недействительным.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу АИК и соседям за материальную помощь и моральную поддержку в покорении нашей мамы Еремеевой Зинаиды Георгиевны.

Семьи Еремеевых, Фадеевых

УВАЖАЕМЫЕ ЛИСАКОВЦЫ!

Комитет по делам молодежи, туризма и спорта Административного совета Лисаковской СЭЗ предлагает вам следующие услуги:
уборка подъездов; моика автомобилей; услуги прачечной; мойка окон.

За минимальную плату наши услуги окажут вам удовольствие. За справками обращаться по телефону 2-43-05 или в кабинет 54 Административного совета.

ЕНЯЮ

трехкомнатную квартиру (115-5-28) на двух- и однокомнатную квартиры улучшенной планировки. Тел. 2-16-57.

СНИМУ однокомнатную квартиру с мебелью. Телефон 2-41-90.

Нашедшего сумочки с документами на имя Ерохина В. П. прошу вернуть за вознаграждение. Обращаться: 6-15-38.

Нашедшего сумочки с документами на имя Лукьянова А. Г. прошу вернуть за вознаграждение. Обращаться по адресу: 2-9-35.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335, г. Лисаковск Кустанайской обл., 1 мкр., д. №19 (третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор, Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия", 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.
Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388
выдано Национальным агентством по делам печати и массовой информации Республики Казахстан. Газета выходит во вторник и пятницу. Тираж 6403. Заказ № 1730. Индекс-Л1.